

SMRT NA KONCERTĚ ARIANY GRANDE

VÝBUCH V MANCHESTERU SI VYŽÁDAL PŘES DVACET ŽIVOTŮ STRANA 5



metro



Středa, 24. května 2017

Č. 99, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Jana/Vanesa

Největší deník v ČR

Kajínek na svobodě. Po 23 letech



„Je to pro mě uskutečnění zázraku, čekám 23 let. Panu Zemanovi jsem vděčný,“ řekl propuštěný Jiří Kajínek včera po odchodu z vězení. Více na straně 2 MAFRA

Kvitová bude brzy zpátky

Návrat Petry Kvitové po vážném zranění ruky z prosincového přepadení se blíží. Česká tenistka ladí formu na Wimbledon, který v letech 2011 a 2014 vyhrála. Možná se však vrátí už v Paříži. STRANA 12



Na penzi jen šest stovek

Češi si na svůj důchod šetří v průměru pouze zhruba šest set korun za měsíc. Ideální by však bylo odkládat si třikrát tolik. Čím dříve spořit na penzi začneme, tím lépe. STRANA 4



Režisérská výměna

Kormidlo komiksové týmovky Liga spravedlnosti přebírá režisér Joss Whedon od konkurenčních Avengers. Zack Snyder odchází od rozdělaného díla kvůli sebevraždě dcery. STRANA 7

Z vězně milionář. Jiří Kajínek vydělával peníze i za mřížemi

Chce očistit svoje jméno. Kritici tvrdí, že amnestií jde Zemanovi o body.

Pro některé je to hrdina a oběť vykonstruovaného procesu, pro jiné chladnokrevný vrah. To je Jiří Kajínek, kterého včera propustili po 23 letech z vězení. Na svobodu se dostal poté, co mu byla udělena milost prezidentem Milošem Zemanem.

Kajínek si zřejmě nebude užívat jen svobody, ale také peněz. Dokonce se spekuluje o tom, že si během pobytu za mřížemi vydělal až dva miliony. Největší část z této sumy tvoří honoráře za film Kajínek režiséra Petra Jákla. „Přesnou částku, kterou obdržel, říct nemohu, jsem vázaný mlčenlivostí, ale jsou to peníze, které mu mohou po-



Kajínek se před věznicí vítal se svými fanoušky. MAIRA

moc, aby se zařadil v pohodě do společnosti. Jde o slušnou částku,“ uvedl pro Blesk režisér. Filmový honorář není jediný, který Kajínek během pobytu za mřížemi inkasoval. Další peníze dostal za knihu Můj život bez mříží, kte-

rou v roce 2014 vydalo nakladatelství Fragment.

Krátce poté, co vyšlo najevo, že Kajínek dostane milost, objevily se v médiích informace, kam budou směřovat jeho první kroky. Bulvární web *Expres.cz* na toto

téma vyzpovídal jeho sestru Miluši Rozsíváčovou. „Já jsem připravená nabídnout mu kdykoliv cokoli. Do začátku může bydlet tady na chatě, kde jsme vyrůstali, nebo v Prachovicích, kde mám byt,“ uvedla pro *Expres.cz* Rozsíváčová, která žije v celoročně obyvatelné chatě uprostřed lesů na Chrudimsku.

Kajínkův případ média intenzivně probírají zhruba měsíc. Prezident totiž v dubnu uvedl, že není zcela přesvědčen o jeho vině. Sám Kajínek po propuštění novinářům poděkoval, že na něj několik dní čekali. Doufá také, že se mu podaří prosadit obnovu procesu. „Ale bude to ještě dlouho trvat, než se připraví podklady,“ řekl Kajínek, kterého cestou z vězení zastavovali lidé s prosbou o fotku či podpis.

Ještě než byl nejznámější český vězeň propuštěn, obje-

vily se spekulace, že mu prezident dal milost kvůli politickým bodům. Tento názor sdílí dvě pětiny lidí. Ukázal to průzkum Median pro Českou televizi. Z něj také vyplývá, že s rozhodnutím prezidenta Zemana omilostnit Jiřího Kajínka souhlasí 54 procent lidí, proti jich je 36 procent.

Milostí dal Zeman zatím sedm, žádná z nich se netýkala násilného trestného činu. Před prezidentskými volbami v roce 2013 řekl, že nebude udělovat milosti s výjimkou striktně omezeného okruhu humanitárních případů. Kajínek je dle svých slov Zemanovi vděčný.

„Milost mi slíbil už i Václav Havel, ale svůj slib nedodržel,“ řekl včera Kajínek. Součástí milosti je ovšem sedmi-letá podmínka, takže se Kajínek nesmí dopustit žádného trestného činu. Na její dodržování bude dohlížet Krajský soud v Plzni. **MAREK HÝŘ**

INZERCE

HUAWEI

Dosluhuje vám starý telefon?

Přijďte si pro nový do O₂ Prodejny a získejte věrnostní bonus 1 000 korun.

7 495 Kč
6 495 Kč

271 Kč měsíčně bez navýšení

HUAWEI P9 lite 2017

Akce platí při sjednání nového závazku k vybraným tarifům do vyprodání zásob.

Chytrá síť **O₂**

Nejzajímavější vězeň Česka

Jiří Kajínek měl problémy se zákonem již od 70. let. Trestán byl za krádeže i loupeže. Doživotní trest mu soud udělil v roce 1998 za dvojnásobnou nájemnou vraždu.

- Vínu Kajínek nikdy nepřiznal, policii obvinil z vykonstruovaného procesu a soud z předpojatosti.
- Kajínek několikrát uprchl z vězení. Už v roce 1993 se nevrátil za mříže, když

mu ředitel věznice přerušil výkon trestu. V roce 1995 ve věznici v Českých Budějovicích při vycházce po dvoře přeskočil Kajínek zeď, ale krátce nato byl zadržen. O útěk z valdické věznice se pokusil v roce 1996 – tehdy přešel mříž.

- Naposledy uprchl v říjnu 2000 z Věznice Mírov. 8. prosince byl zadržen v bytě pětinasobného vraha Ludvíka Černého.

Psycholog. Člověk si za mřížemi zvykne na rutinu

Po 23 letech se Jiří Kajínek dostal na svobodu. Problémy se začleněním do společnosti pro deník *Metro* vysvětloval vězeňský psycholog Václav Jiříčka.

Jak zvládne pobyt na svobodě?

Ke konkrétním osobám se nemohu vyjadřovat. Ale obecně platí, že čím déle je člověk izolován od společnosti, tím obtížněji se učí zase svobodně pohybovat. Za riziko číslo jedna považují udržení životaschopných vztahů s druhými lidmi. Člověk si za mřížemi zvykne na rutinu, zvykne si na vlastní svět, který si po léta řídil jen on sám – a najednou se zdi tohoto světa zhroutí a on se musí naučit snášet přítomnost jiných lidí.

Je nějaká šablona, kterou má propuštěný vězeň dodržet, aby se mu podařilo zařadit do společnosti?

Na svobodě uspějí ti, kteří si ponechají určitý rozumný režim i po propuštění a podaří se jim ho sladit s požadavky normálního života. Pomůže jim

to zmírnit jak ten prvotní šok z nového prostředí a zdánlivě neomezených možností, tak sekundární šok z poznání, že i běžný život má řadu omezení a pravidel, kterými se člověk chytět nechtě musí začlenit do společnosti. Především se ale zúročí to, jak na sobě takoví lidé po celou dobu věznění pracovali. Zda se snažili o náhled na svůj dřívější životní styl a byli motivováni ho změnit, nebo spíš hledali cesty, jak se z vlastní odpovědnosti vykroutit.

Jaký vliv na něj bude mít to, že je mediálně slavný?

Někteří lidé trpí přílišným zájmem médií a veřejnosti o svou osobu, jiní jdou naopak zájmu médií aktivně naproti. Některým na svém mediálním obrazu dokonce staví své ego. Takoví lidé mívají často i určitý šarm a charisma, pro které získávají sympatie svého okolí i široké veřejnosti. U takových jedinců bych se bál spíš manipulace druhými lidmi než toho, že budou zájmem druhých trpět. **MAH**

Rozloučení. Děti děkují za odvahu

Ten dojemný okamžik si pamatují všechny Wintonovy děti: dětské ruce přitisknuté na skla oken či dveří vlaku odjíždějícího do neznáma. Na druhé straně studeného skla zůstávají blízcí. Pro mnohé z dětí poslední vzpomínka na rodiče, se kterými se už nikdy nesetkali a kteří jim zachránili život.

Na pražském Hlavním nádraží vznikl už druhý pomník spojený s takzvanými Wintonovými vlaky, jimiž Brit Nicholas Winton v roce 1939 odvezl 669 převážně židovských dětí z okupovaného území Československa a zachránil je tak před transportem do koncentračních táborů. Pak jim zajistil odjezd do Spojeného království.

Iniciátorkami pomníku jsou dvě ze zachráněných, Zuzana Marešová a lady Milena Grenfell-Baines. „Když jsme s Milenou začaly lidem psát o příspěvky na památník, byl červenec 2016. A 27. května 2017 už odhalujeme hotové dílo. Že to zvládneme

tak brzy, mě ani ve snu nenapadlo. Asi to bylo tím, že lidé měli pro náš záměr velké pochopení a podpořili nás,“ říká Zuzana Marešová.

Zatímco pomník připomínající děti stojí nahoře na 1. nástupišti, pomník pojmenovaný Poděkování rodičům je v odjezdovém tunelu, v prostoru za odjezdovými tabulemi. „Nádraží je prostorem loučení a setkávání, je to pro nás nesmírně symbolická záležitost a neváhali jsme ani na okamžik a vyšli iniciátorům vstříc,“ říká mluvčí Správy železniční dopravní cesty Jakub Ptačinský.

Památník rozloučení připomíná odvahu rodičů poslat děti do neznáma. Je to pomník rozhodnutí, které větší děti zachránilo život. Jedná se o dveře vytržené z dobového vlaku, a to v původní, tmavě zelené barvě. Skleněnou výplň dveří vlakového kupé, která je dílem skláře Jana Huňáta, doplňují otisky dětských i dospělých rukou.

ROBERT OPPELT



Slavnostní odhalení je naplánováno na sobotu. MARTIN FROUZ

Krátce

Medvěda utratili

Ošetřovatelé včera utratili medvědice Kateřinu, která žila v příkopě zámku Český Krumlov. Důvodem bylo její stáří – bylo jí už 32 let. Loni museli utratit medvěda Petra Voka. Zbyla tak už jen Marie Terezie. ČTK

Policie. Ještě více ve střehu

Po úterním útoku v britském Manchesteru zasiluje bezpečnostní opatření i česká policie. Nejvíce v Praze. Zaměří se na kulturní, sportovní a společenské akce. Větší důraz bude věnován například pyrotechnickým kontrolám a bezpečnostním prohlídkám návštěvníků při vstupu na akce. Pod větším dohledem bude například dnešní pražský koncert kapely Depeche Mode a také nedělní a pondělní koncerty kapely Rammstein, která ve své show využívá ohně a pyrotechniku. V Česku platí první stupeň ohrožení před terorismem. MAP

INZERCE

NENECHTE SI UJÍT!

-30%

na obuv a kabelky

24. 5. - 6. 6. 2017

www.itesco.cz

Obchodní dům My vám přináší **TESCO**
Soukenné nám. 669/2a, Liberec

Akce platí od 24. 5. do 6. 6. 2017 nebo do vyprodání zásob, sleva se nevztahuje na značku F&F a na již zlevněnou obuv značek Deska, Geox, Clarks a V+J. Slevy není možné sčítat. Sleva vám bude odečtena u pokladny.

my
liberec

Na penzi spoříme málo a také pozdě

Do roku 2050 bude průměrná výše důchodu jen čtvrtinou hrubé mzdy. Nyní je to 43 procent.



Cítát

Musíme dětem do budoucna ukázat, že spoření na penzi je stejně návykové jako třeba čištění zubů.

MARCEL HOMOLKA, ČESKÁ POJIŠŤOVNA

Zhruba šest set korun přispívají Češi každý měsíc na svou penzi. Ideální by bylo odkládat si třikrát tolik.

„Čím dříve začnete, tím lépe. Sám jsem svému třiletému synovi spoření založil. Až mu to budu jednou předávat, on už se nebude muset rozhodovat, jestli má spořit a kdy začít, ale kolik si bude odkládat,“ řekl Marcel Homolka, generální ředitel Penzijní společnosti České pojišťovny.

Ke konci prvního čtvrtletí mělo přes 4,5 milionu Čechů v penzijních fondech téměř 390 miliard korun. Aktuální čísla přinesla Asociace penzijních společností ČR (ASP).

Výrazně roste v poslední době počet klientů v účastnických fondech. Může za to také dvojnásobná provize pro prodejce oproti minulosti. „Za celý letošní rok zde očekáváme nárůst o 200 tisíc klientů,“ uvedl viceprezident asociace Pavel Racocha. Ten dodal, že se také téměř zastavil úbytek účastníků III. pilíře penzijního spoření.

Nadějná čísla ale kazí fakt, že si většinu na penzi začíná

Dětské spoření

15 698

Ke konci března bylo uzavřeno téměř 16 tisíc smluv v dětském spoření. Průměrná úložka činí 519 korun a průměrný věk dítěte, kterému rodiče zakládají spoření, je osm let.

má zaměstnavatel povinnost ho přihlásit do penzijního systému,“ doplnil Homolka.

Podle čerstvého průzkumu agentury STEM/MARK si 80 procent lidí myslí, že s důchodem využije jen částečně nebo vůbec. Přesto si 40 procent oslovených na stáří nespoří.

Co se týče příspěvku ze strany zaměstnavatele, jeho výše sice stoupá, ale jako benefit jej dostává jen pětina účastníků. „Předpokládám, že když panuje nízká nezaměstnanost a zvyšuje se prestiž tohoto benefitu, mohlo by to číslo stoupnout,“ dodal Racocha.

Zaměstnavatelé na doplňkové penzijní spoření dávají 833 korun měsíčně, na penzijní připojištění 790 korun měsíčně. Situace by se mohla zlepšit také díky novým daňovým úlevám. Pokud si účastník spoří tři tisíce korun měsíčně, může si od základu daně odečíst až 24 tisíc korun.



PAVEL URBAN

pavel.urban@metro.cz

me spořit až kolem 40. roku věku a také jen několik stovek, což často nestačí ani na pořádnou státní podporu. Ta maximální ve výši 230 korun je na tisícovku měsíčně. „Pokud je něco v tomto ohledu špatně, pak to, že spoříme málo a jsme závislí na státu,“ varuje Homolka a upřesňuje: „Jediná cesta je edukace. Říct lidem, že situace opravdu není dobrá.“ Zatímco nyní je v Česku asi 15 procent lidí starších 65 let, v roce 2050 to bude dvakrát tolik.

Řešení vidí Homolka v Polsku. „Připravují tam penzijní reformu, v níž zásadně posilují třetí privátní pilíř. Chtějí zavést povinné příspěvky zaměstnavatele a také, když nastoupí člověk do první práce,

Zprávy krátce



Umělci v Držkové

2x ČTK

Tvoří v kempu

Umělci z Česka, Slovenska, Německa, Polska nebo Rakouska v těchto dnech pracují v kempu Patriot v Držkové na Zlínsku. Koná se tam Mezinárodní výtvarné sympozium Držková. Cílem akce je setkání umělců a tvorba děl inspirovaných nádhernou přírodou v Držkové. Letos se akce koná po deváté. **MAP**

Legenda Nokia 3310 u Čechů frčí

Zájem Čechů o novou verzi kdysi populárního telefonu Nokia 3310 předčil očekávání obchodníků. Jednotliví prodejci registrují stovky předběžných objednávek, vyplývá z ankety ČTK. Tlačítkový přístroj bude stát 1599 korun. Legendární Nokii nabídnou prodejci O2, Mall.cz, CZC a Datart. **ČTK**

Pilný. Nastupuje

Prezident Miloš Zeman dnes odvolá Andreje Babiše z vlády a jmenuje ministrem financí Ivana Pilného. Odvolání Babiše bude předcházet jeho schůzka se Zemanem. Zeman už minulý týden oznámil, že nemá námitky, aby se Pilný novým ministrem financí stal a že by se tak mohlo stát tento týden. Babiš dal v minulých dnech najevo, že se svým odchodem z vlády počítá a že Zemana ke svému odvolání vyzve. S důvody svého konce

ale Babiš nesouhlasí. Pilný patří mezi „rebely v ANO“. Před dvěma lety o některých členech hnutí řekl, že ANO používají jen jako „výťah k moci“. Vicepremiérem se od příštího týdne stane ministr životního prostředí Richard Brabec. Zeman se ještě příští týden setká s ministryni školství Kateřinou Valachovou, která chce ke konci května skončit kvůli další kauze, v níž hlavní roli hrají nejasnosti kolem dotací pro sport. **ČTK**

Konec krize?

Babiš se stane řadovým poslancem, ale jeho kritikům to nestačí.

- ODS včera vyzvala kontrolní výbor Sněmovny, aby prověřil hospodaření hnutí ANO kvůli daru od bývalého člena hnutí a jejich sponzora Davida Rusnáka. Ten figuruje v aktuální kauze úniků z politických spisů.

- Babiš vyzval premiéra Bohuslava Sobotku, aby přestal na veřejnosti říkat, že se vyhýbal placení daní či zneužíval Finanční správu. Pohrozil mu i soudem.

**PŘEDPLATNÉ
MF DNES
S KNIHOU**

Cena
75 Kč
měsíčně



Objednávejte na www.mfdnes.cz/kniha nebo 225 555 522.
Nabídka platí do 30. 6. 2017 nebo do vyčerpání zásob.

**VYMÁHÁNÍ
POHLEDÁVEK**

WWW.NAHANETAVYMAHAT.CZ

TEL: 774 910 910

E-MAIL: INFO@NAHANETAVYMAHAT.CZ

Bezpečnostní prohlídka skoro nebyla, říká Češka o koncertu

Sebevražedný atentátník se odpálil po vystoupení zpěvačky Ariany Grande.

Britská policie včera v souvislosti s nočním teroristickým útokem na koncertě americké zpěvačky Ariany Grande v Manchesteru, při kterém sebevražedný atentátník zabil 22 lidí a dalších zhruba šest desítek zranil, zadržela 23letého muže. Média informovala o zatýkání v Ashtonu a Chorltonu. Zmíněný mladík byl podle nich zadržen právě v Chorltonu.

Noční teroristický útok byl jedním z nejhorších v dějinách Británie. Po zasedání vládního výboru COBRA, který se zabývá mimořádnými situacemi, to včera uvedla brit-

ská premiérka Theresa Mayová. Rekla, že policie podle všeho zná totožnost atentátníka, který se odpálil na koncertě a který při explozi rovněž zahynul, prozatím ji ale nezveřejní. Útočník podle Mayové udeřil v davu sám, není ale zatím jasné, zda jednal zcela sám, nebo zda se na plánování akce podílelo více lidí. Podle médií byl atentátník zřejmě britským občanem, případně ve Spojeném království žil. K útoku se přihlásil Islámský stát.

Britská královna Alžběta II. včera v mimořádné reakci na teroristický útok uvedla, že celý národ je šokován smrtí a zraněním tolika lidí, dospělých i dětí, kteří si jen užívali koncert.

Bezpečnostní prohlídka před vstupem do multifunkční haly v Manchesteru před koncertem nebyla téměř žádná, spíš nulová. To řekla pro server iRozhlas.cz Češka, kte-

rá se ho zúčastnila. „Vůbec jsme přes rámy neprocházeli. Jediné, co je zajímavé, bylo, zda nemáme vlastní vodu. Tašky skoro vůbec nekontrolovali, ani se do nich nepodívali. Nechali nás jít dovnitř bez jakéhokoli ohmatání, jestli u sebe něco nemáme,“ uvedla Češka.

V Británii v současné době platí druhý nejvyšší stupeň teroristického ohrožení, který značí hrozbu atentátů jako vážnou. Podle Mayové stupeň zůstane nadále v platnosti.

Během včerejšího dne britská policie krátce evakuovala velké nákupní středisko Arndale v Manchesteru, kde zadržela jednoho muže. Incident však s atentátem očividně nesouvisel. O něco dříve policisté vyklidili kvůli podezřelému balíčku také autobusové nádraží Victoria v centru hlavního města Londýna. Ukázalo se však, že to byl jen planý poplach. **MET, ČTK**



Sebevražedný atentátník usmrtil 22 účastníků koncertu. AP



Policisté v Manchesteru s automatickými puškami. AP

V poutech

V Jižní Koreji začal včera soudní proces s bývalou prezidentkou Pak Kun-hje, která čelí obvinění z korupce a zneužití moci. K soudu dorazila s policejní eskortou a v poutech. Na veřejnosti se objevila poprvé od uvěznění. Prokuratura ji viní ze zneužití pravomoci a z toho, že přiměla firmy vyplatit úplatky ve výši desítek milionů dolarů. Pokud bude shledána vinnou z přijímání úplatků od vedoucích představitelů firem a prozrazení tajných dokumentů, hrozí jí doživotní vězení. **AP**



Hudebníci. Chtějí zabránit stavbě zdi

Proti stavbě zdi na hranici mezi USA a Mexikem, kterou slíbil postavit americký prezident Donald Trump, chtějí protestovat Drážďanští symfonici. Úřady ale koncert na americké straně Parku přátelství mezi San Diegem a Tijuanou nepovolily. Protestní akce se tak 3. června uskuteční jen o pár desítek metrů dál – na mexické straně parku.

Němečtí hudebníci zároveň vyzvali další umělce, aby pořádali ve stejný den vlastní

akce podél mexicko-americké hranice.

„Vyzýváme všechny, aby se přidali a videa ze svých akcí sdíleli s hashtagem #teardownthiswall,“ uvedl drážďanský ředitel Markus Rindt. Tear down this wall neboli Strhňte tuto zeď, jsou slova prezidenta USA Ronalda Reagana, která pronesl v roce 1987 u berlínských zdí. Byla to výzva nejvyššímu představiteli Sovětského svazu Michailu Gorbačovovi. **ČTK**



Trump jednal v Betlémě

Americký prezident Donald Trump se včera v přísně strážené automobilové koloně přesunul z Jeruzaléma do Betléma na Západním břehu Jordánu okupovaném Izraelem. Jednal se šéfem palestinské autonomie Mahmúdem Abbásem, s nímž se setkal už počátkem měsíce v Bílém domě. **AP**

Čína. Nechce těžit nerosty v Antarktidě

Čína chce rozšířit svůj vědecký výzkum v Antarktidě, ale nemá bezprostředně v plánu těžbu nerostných surovin v této oblasti, uvedli představitelé čínské vlády. Rostoucí zájem Pekingu o zamrzlý kontinent vystupuje do popředí, neboť Čína hostí setkání více než 40 zemí, které na základě smlouvy z roku 1959 dohlížejí na správu Antarktidy. Lidskou činnost v ní upravují dohody, podle nichž je kontinent přírodní rezervací. **ČTK**

Zprávy krátce

Útok na základnu v Afghánistánu

Nejméně deset afghánských vojáků v noci na včerejšek zahynulo a největší počet dalších utrpělo zranění při útoku povstalců na armádní základnu v provincii Kandahár na jihu země. Útok začal krátce před půlnocí a následná bitva ozbrojenců s vojáky trvala několik hodin. K ataku došlo nedlouho poté, co povstalecké hnutí Taliban zahájilo svou jarní ofenzivu.

Byli zapleteni do korupční aféry

Brazilská policie zatkla skupinu politiků v souvislosti s vyšetřováním korupční aféry spojené s přípravou fotbalového mistrovství světa v roce 2014. Jde mimo jiné o dva bývalé guvernéry a člověka blízkého prezidentu Michelu Temerovi. Sám Temer byl prokuraturou obviněn z maření vyšetřování stále se rozrůstajícího korupčního skandálu a hrozí mu sesazení. **ČTK**

Ridley Scott od počátku chtěl, aby tekla krev

Květen patří mimozemskému vetřelci. Naštěstí jen na filmových plátnech.

Ve vesmíru váš řev nikdo neslyší. Po téměř čtyřech desetiletích zůstávají tato slova synonymem pro čírou a neúprosnou intenzitu mistrovského díla Ridleyho Scotta, futuristického hororu *Vetřelec*. Teď se otec ikonické franšízy opět vrací do světa, který vytvořil, aby prozkoumal jeho nejtemnější zákoutí ve filmu *Vetřelec: Covenant* a přinesl nová dobrodružství, která mohou zrychlit tep.

„Myslím, že Ridleyho první slova byla: Bude to tvrdý film ratingu R a budeme potřebovat opravdu hodně filmové krve,“ vzpomíná producent filmu Mark Huffam. „To byla naše úplně první konverzace – udělat to tak, aby se z toho všichni podělali,“ podotkl.

Na palubě vesmírné lodi *Covenant* panuje hluboké ticho. Posádka a dalších dva tisíce osadníků na palubě průkopnického plavidla jsou v hluboké hibernaci, takže android Walter bloumá chodbami sám. Loď je na cestě k vzdálené planetě *Origae-6* na opačné straně galaxie, kde, jak osadníci doufají, založí novou základnu pro lidstvo. Klid ale skončí, když výbuch blízké hvězdy roztrhne energetické plachty *Covenanta*, což vyústí v tucty obětí a výrazně změní směr celé mise.

Přeživší členové posádky brzy objeví něco, co vypadá jako neprozkoumaný ráj, téměř biblický Eden s hora-



Film začíná misí, jejímž cílem je kolonizovat novou planetu.

20th CENTURY FOX

Vetřelec vede

Žebříček návštěvnosti českých kin po víkendu vede snímek *Vetřelec: Covenant*.

- Jde o druhou kapitolu v trilogii předcházející *Vetřelci*, která začala před pěti lety ve snímku *Prometheus* a pojí se ke klíčovému dílu žánru sci-fi z roku 1979 od Ridleyho Scotta.

- *Vetřelec: Covenant* o víkendu zaznamenal přes 56 500 návštěvníků a vydělal 8,4 milionu korun. Informovala o tom včera Unie filmových distributorů.

mi, jejichž vrcholky jsou skryty v mracích, a se stromy tyčícími se do ohromné výše, a to ve vzdálenosti daleko menší než *Origae-6*. Místo, jež by mohlo být potenciálně ještě vhodnější ke kolonizaci. To, co našli, je však ve skutečnosti temný a smrtící svět plný nepředpokládaných otáček a zvrátů. Tváří v tvář strašné hrozbě, která přesahuje jejich představivost, se napadení průzkumníci musí pokusit o útěk.

Deset let po událostech vylíčených ve Scottově trháku *Prometheus* z roku 2012 se *Vetřelec: Covenant* vrací ke kořenům režisérovy průlomové sagy. V šestém dílu série se režisér přibližuje k odhalením původu matky všech vetřelců, smrtícího xenomorfa z původního filmu.

„Ridley potvrzuje, že velcí mistři dělají opravdu vše jednoduché a s láskou,“ říká jeden z herců Demian Bichir. Dvouhodinový film, který je od čtvrtka v kinech, má na ČSFD 66 procent. **MET**

Ugly Kid Joe. V Praze

Legendy svérázného rocku přijdou do Prahy. Na rozdíl od jiných garážových kapel jsou Ugly Kid Joe mixem mnoha dalších stylů od hardrocku, po funky, rap a thrash metal.

Vždyť také vyrostli ve skejtácké komunitě osmdesátých let, která takovou hudbu poslouchala. Českou paralelu nabízí například skupina *Wohnout*.

Kalifornská kapela odehraje letos jediný koncert v Česku. A to 6. června v pražském



Ugly Kid Joe

GRASPOP.BE

Rock Café. Dohromady se dali už v roce 1990. Jejich název tehdy vznikl jako vtipná odevza na jméno glamrockových *Pretty Boy Floyd*. Na vrcholu kariéry byli Ugly Kid Joe v raných devadesátkách, kdy zabodovali se singlem *Everything About You*. Dalšího úspěšného singlu *Cats in The Cradle* se prodalo jen v USA přes 500 tisíc kusů. A v roce 1997 se rozpadli, aby se před šesti lety zas sešli. Poslední deska vyšla v roce 2015. **HOP**

Zprávy krátce

Drake na špici

Kanadský rapper Drake ovládl letošní ceny *Billboard Music Awards*. Hudební časopis *Billboard* ho vyhlásil nejlepším umělcem roku a získal také ocenění pro nejlepšího mužského interpreta. Jeho deska *Views* je neúspěšnějším albem. Dohromady třicetiletý fenomén posbíral třináct cen, překonal tak předchozí rekord britské zpěvačky Adele.

Peníze pro muzea

Historický motocykl a řada výtvarných děl přibude do sbírkových fondů čtyř muzeí a galerií zřizovaných krajem Vysočina. Krajští radní včera schválili na jejich nákup mimořádný příspěvek 1,12 milionu korun. Exponáty najdou svá místa ve stálých expozicích muzeí a galerií nebo je veřejnost uvidí v rámci jednotlivých tematických výstav. **ČTK**

Snydera zastavila sebevražda jeho dcery. Film nedokončí

Režisér snímku Liga spravedlnosti Zack Snyder odchází. Nahradí ho Joss Whedon, tvůrce Avengers.

Týmku Supermana, Batmana, Flashe a dalších komiksových superhrdinů ze světa vydavatelství DC měl dovést postprodukčními klíčkami až k listopadové filmové premiéře, teď od rozdělané práce odchází. Režisérovi Zacku Snyderovi překazila jeho doposud úspěšné komiksově tažení rodná tragédie. V březnu totiž spáchala jeho 20letá dcera Autumn sebevraždu. Zdrčený otec se po dvou měsících utajování celé události rozhodl s projektem rozloučit. Nahradit ho má režisér obou konkurenčních komiksových týmů od Marvelu, režisér Avengers Joss Whedon.

„Celkem hlasitě jsme volali po Snyderově odchodu od superhrdinů, takhle jsme si ho ale rozhodně nepředstavovali. Snad se rodina s celou tragédií v rámci možností co nejdřív vyrovná,“ uvedl český fanouškovský server Moviezone, který Snyderovo režisérské vedení nepovažoval za příliš šťastné.

Volba na Josse Whedona nepadla ze strany filmového stu-

dia Warner Bros. jen díky úspěchům konkurenčních týmů Iron Mana, Kapitána Ameriky a dalších. Režisér se totiž nedávno upsal studiu pro jiný snímek ze světa Batmana a Supermana, plánovaný film Batgirl.

„Whedon se účastnil již projekce pracovní verze Ligy spravedlnosti a spolu se Snyderem dopisoval několik nových scén, takže už má s látkou zkušenosti. Jeho práce nemá být příliš zásadní, což je na druhou stranu škoda, protože by sérii mohl přinést trochu zdravého popichování mezi postavami, jehož je mistrem,“ řekl deníku Metro redaktor serveru TVzone Milan Rozšafný.

Odchod Zacka Snydera není pro Warnery žádnou maličkostí, ale jde o krok, který může způsobit či naopak zhatit miliardové tržby. Režisér již pro studio natočil snímky 300: Bitva u Thermopyl, Watchmen, Muž z oceli a Batman versus Superman. Studio s ním do budoucna počítalo také jako s režisérem pokračování Ligy spravedlnosti, které na první díl mělo bezprostředně navazovat. „Komiksově filmy od DC se vždy alespoň na oko snažily co nejvíce odlišit od těch Marvelových. Větší zapojení Whedona v dalším pokračování Ligy by znamenalo tuhle image popřít,“ vysvětluje Rozšafný.



Režisér Snyder s manželkou Deborah

PROFIMEDIA.CZ

Úspěch Ligy spravedlnosti

Ve studiu Warner Bros. panuje nervozita, zda týmovka, nově pod taktovkou Josse Whedona, vydělá dost peněz.

- Hollywoodský zdroj, který odhalil velké přetáčky již u projektu Rogue One: Star Wars Story, tvrdí, že už se Liga před kamery vracela v březnu, což vyústilo mimo jiné v odsun

premiéry dalšího snímku Aquaman z července 2018 až na prosinec 2018. Teď se ale vyrazí na plac znovu a údajně má jít o velký zásah.

- Nově angažovaný Whedon byl českým fanouškům znám dávno před Avengers. Je totiž také duchovním otcem seriálové hrdinky Buffy, přemožitelky upírů.

Liga spravedlnosti dorazí do českých kin podle původního plánu, tedy letos 16. lis-

topadu. Jejimi hlavními tahouny jsou nyní kromě Whedona také herec a režisér Ben

Affleck v roli Batmana, Henry Cavill v roli Supermana či izraelská hvězda Gal Gadot v roli Wonder Woman.

Ta se divákům rádně ukáže ještě před tímto datem. Její sólový snímek Wonder Woman, který má v Česku premiéru začátkem června, nám totiž předvede princeznu Amazonek Dianu v bojích první světové války. Má jít v pořadí o čtvrtý snímek v řadě z uceleného filmového vesmíru DC.



FILIP JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz



Zemřel jeden z představitelů Bonda

Sir Roger Moore, jeden z představitelů agenta 007 Jamese Bonda, zemřel ve věku 89 let. Hercovo úmrtí potvrdila jeho rodina s tím, že zemřel po krátké nemoci ve Švýcarsku. Moore byl v pořadí třetím představitelům Bonda. Poprvé ho hrál roku 1973 ve filmu Žít a nechat zemřít, pak si roli zopakoval ještě šestkrát, naposled ve filmu Vyhlička na smrt. Z jeho bondovek se považují za nejzdařilejší Muž se zlatou zbraní, Špión, který mě miloval nebo Chobotníčka. Před 12 lety se herec zúčastnil předávání cen Český lev. V posledních letech se věnoval spíše charitativní činnosti, pracoval pro organizaci UNICEF. Byl čtyřikrát ženatý, s ženou z manželek měl tři děti. Britská královna mu udělila šlechtický titul.

PROFIMEDIA.CZ

Festival. Prokop na Konopišti

Po úspěšném loňském ročníku se znovu uskuteční hudební festival Krásný ztráty live, na kterém minulý rok oslavil své sedmdesáté narozeniny legendární zpěvák a skladatel Michal Prokop. Letos zde znovu vystoupí se svou skupinou Framus Five a po jejich boku se na pódiu objeví další české hudební legendy, jako například Mňága a Žďorp, Michal Ambrož a Hudba Praha, Michal Pavlíček a Monika Načeva či Kamil Střihavka a Blues Band Luboše Andršta. Na stejné scéně se s nimi setkájí zástupci rozličných hudebních žánrů i generací. Během dvoudenního festivalu tak vystoupí například i kapely Visací zámek či Sunflower Caravan. Kromě celofestivalo-

vých vstupenek nyní organizátoři spouštějí i prodej limitovaných edic jednodenních lístků, které jsou k dostání v prodejních místech a na webových stránkách sítě TicketPortal.

Vedle jedinečných hudebních vystoupení se mohou diváci těšit i na unikátní atmosféru přírodního amfiteátru na zámku Konopiště. David Gaydečka z pořádající agentury Joe's Garage dodává: „Konopiště jsme vybrali kvůli dostupnosti, snadné dosažitelnosti vlakem i autem. Areál je větší a oproti loňskému roku nabídne návštěvníkům lepší komfort.“

Toto jedinečné setkání hudebních generací proběhne 14. a 15. července. **MET**

Sudoku

3	6	9		7			1
				1			
5				4			
9	5					2	8
	4	5		2	9		
1	3			4			5
		4					6
			5				
8		6		9	1		3

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Pod názvem Dial Square vznikl roku 1886 fotbalový klub:
a) Arsenal
b) Aston Villa
c) Chelsea FC
- Pečená kukuřičná placka rozšířená ve středoamerickém Salvadoru je:
a) vindaloo
b) pupusa
c) chipotle
- Nejrychlejší kuň z Rohanu v Pánovi prstenů se jmenuje:
a) Tulpar
b) Stínovlas
c) Jolly Jumper
- Auta značky Vauxhall jsou vlastně vozy s volantem vpravo od:
a) Fordu
b) Opelu
c) Peugeotu
- Loutka psa, která vystupuje v Divadle Spejbla a Hurvínka, se jmenuje:
a) Mánička
b) Azor
c) Žeryk

Počasí

DNES Min. 19 Max. 23	ZÍTRA Min. 17 Max. 21	PÁTEK Min. 17 Max. 21	SOBOTA Min. 19 Max. 23
---------------------------------------	--	--	---

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 31,2 °C
Rok výskytu: 1953

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-b, 4-b, 5-c

ČT1

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy VI
- 14:50 Televiarieté
- 16:25 Kojak IV
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Pošta pro tebe
Andrea, Marie a Petra – tři mladé ženy, tři příběhy o těžkých zkušenostech a významu sounáležitosti a životní opory. Uvádí Ester Janečková. Režie M. Dvořáček

- 21:00 Ach, ty vraždy!
Cyklus (ČR, 2014)
- 22:44 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:45 Columbo
Seriál (USA, 1972)
- 00:00 Kriminálista
Krimiseriál (N, 2006-2014)
- 01:00 AZ-kvíz
- 01:25 Máte slovo s M. Jilkovou
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Kluci v akci
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 14:45 Paříž v pohybu
- 15:35 Klíč
- 16:05 Co dokáže lež
- 17:00 S kuchařem kolem světa po Paříži (1/6)
Ferdinandovy zahrady
- 17:55 GEN – Galerie elity národa
- 18:25 Gratiás Tibi – cena České televize
- 18:40
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Cestománie
- 19:20 Na pomoc životu – suché oko
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Kamera na cestách: Hongkong, dvůzda Dálného východu
Fascinující výprava do nitra Voňavého přístavu

- 21:00 Na cestě po Louisianě
- 21:30 Národní klenoty II
- 21:55 Provedu! Přijímač (7/7)
- 22:40 Souvislosti Jana Pokorného
- 23:35 Stíny nad jezerem (5/7)
- 00:30 Dům z karet III (5/13)
- 01:20 Fleming (1/4)
- 02:05 Vráti se tis do Beskyd?
- 02:20 Když se strach rozplynul
- 02:45 V zajetí železné opony
- 03:00 Zatopené osudy
- 03:20 Hranice dvojitán – Rozmůvka polsko-české Babylny
- 03:45 Vesnice roku po dvou letech
- 04:10

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Dva a půl chlapa III (6)
- 12:55 Ordinace v růžové zahradě (159)
- 14:05 Odložené případy V (3)
- 15:00 Odložené případy V (4)
- 15:55 Kriminálka Miami VI (4)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3258)
- 18:25 Seriál (ČR, 2017)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Výměna manželek IX
Úspěšná reality show, ve které si dvě ženy vymění domácnost na dobu deseti dní, které stráví pod dohledem nového chotě, nových dětí a hlavně televizní kamery...

- 21:30 Holky pod zámek II
- 22:30 Kriminálka Las Vegas XIV (13)
Krimiseriál (USA, 2013)
- 23:25 Lovci zločinců IV (2)
Krimiseriál (USA, 2014)
- 00:20 Odložené případy V (3)
- 01:10 Odložené případy V (4)
- 01:50 Kriminálka Miami VI (3)
- 02:35 Dva a půl chlapa III (6)
- 03:20 Co na to Češi
- 04:00 Ordinace v růžové zahradě (159)

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch V (3)
Ulice snů, Krimiseriál (USA, 1987-1992)
- 13:20 Komisař Rex IV (8, 9)
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 15:25 Policie Hamburg III (12)
Slib, Krimiseriál (N, 2008)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:40 A je to naše!
- 17:35 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



20:15 Modrý kód (20)
Seriál (ČR, 2017). Na urgentu nemocnice Rubava se snaží zachránit muže, který skočil do výběhu s divokým medvědem. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela, O. Rychlý, E. Josefíková, J. Štěpnička

- 21:35 Show Jana Krause
- 22:40 Telebazar
- 23:45 A je to naše!
- 00:25 Rosamunde Pilcherová: Neobyčejná láska
Romantický film (N, 1996)
- 02:25 Komisař Rex IV (8)
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 03:10 Komisař Rex IV (9)
Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 04:00 Policie Hamburg III (12)
Krimiseriál (N, 2008)

PRIMA COOL

- 12:55 Simpsonovi XII (15-18)
- 14:55 Teorie velkého třesku V (22)
Zz
Rozlučkové flásko, Sitcom (USA, 2011)
- 15:20 Teorie velkého třesku V (23)
Akcce startu, Sitcom (USA, 2011)
- 15:50 Futurama III (6)
- 16:20 Hvězdná brána VI (17)
- 17:20 Kdo přežije: Cagayan (12)
- 18:15 Simpsonovi XII (19-21)
- 19:45 Simpsonovi XIII (1)



20:15 Extant (11)
Sci-fi seriál (USA, 2014). Hrají: H. Berryová, G. Vinsjić, P. Gagnon a další

- 21:20 Teorie velkého třesku V (24)
Sitcom (USA, 2011)
- 21:50 Teorie velkého třesku VI (1)
Sitcom (USA, 2012)
- 22:15 Partička
- 23:05 Americká odysea (6)
Seriál (USA, 2015)
- 00:05 Partička
- 00:45 24 hodin: Dnes neumírej (2)
Akční seriál (USA, 2014)
- 01:45 Americká odysea (6)
Seriál (USA, 2015)
- 02:40 Aplikace
- 03:05 24 hodin: Dnes neumírej (2)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 14:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 14:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 15:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 15:05 Mixxxer show



17:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče

- 17:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 18:00 Smash!
Svět komiksů s Torenem
- 18:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt
Proud klipů se vzáky diváků Óčka

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



FOOD FEST

„Někdo má rád holky, jiný zase vdolky!“ Jisté však je, že s food festivaly se u nás roztrhl pytel. Můžete jít na buřtový, na rybí, na hamburgerový či na špagetový festival, na etno exotické jídlo, máme festivaly pro vegetariány i vegany, ale také speciální exhibice určené milovníkům vína, pořádají se oblíbené beerfesty, rumfesty, familyfesty či akce pro ty, kdo mají rádi francouzské sýry. Já jsem minulý rok namátkově vygoogloval asi 90 festivalů, jež se odehrávají v naší zemi od května do října, a musím přiznat, že se mi z toho počtu zatočila hlava! Naštěstí se návštěvníci food festivalů – gastronauti – v tom festivalovém mumraji už naučili celkem zkusně orientovat. Dobře vědí, kolik

Citát

Když host platí, vyžaduje odpovídající servis!

kde co stojí, zda nejsou malé porce, citlivě vnímají festivalové zázemy, program a hygienu. A když se jim něco nelíbí, okamžitě festival „hateují“, pranyřují a nenechají na něm nitku suchou! To je v pořádku. Když host platí, vyžaduje odpovídající servis! Pořadatelé festivalů tak musí neustále zvyšovat kvalitu svého produktu, protože konkurence je velká a požadavky vzrůstající. Z vlastní dvacetileté zkušenosti musím přiznat, že nakonec můžete pečlivě připravit úplně všechno: skvělé jídlo, pití, muziku, program, cooking show a školu čepování či řízenou degustaci vína a další gastro-atraky, ale když začne pršet, tak je zába na festivalu poloviční! A když prší opravdu hodně – je třeba být na tuto alternativu dobře připraven. Degustační kryté stany, „zahřívací“ pokrmy a nápoje a další vychytávky. Nicméně stejně se zítra půjdou – pro jistotu – pokorně pomodlit na Vyšehrad od chrámu sv. Petra a Pavla, aby nám z nebe laskavě na tento víkend seslali příznivé počasí. Pak teprve bude tato národní kulturní památka poprvé v historii zcela patřit XI. Prague Food Festivalu a především milovníkům dobrého jídla a pití i neobvyklým romantickým výhledům z barokního opevnění na naše překrásné město.

Dopisy a vzkazy

Jako z pera chytré horákyne

Sloupek Carly Mizzau O současné české politice patří mezi typy fejetonů z pera chytré horákyne, která všemu rozumí a ráda poučuje o věcech, které jsou jí geograficky i profesně na hony vzdálené. Když už píše o politické kultuře, proč si jako studentka iberoamerikanistiky nevšímá politické kultury v Latinské Americe, kde jsou nebo byly fašistické a diktátorské režimy jako třeba na Kubě, ve Venezuele, v Chile a v dalších zemích, navíc provázené násilnými střety s demonstranty, běžnou praxí. Když už kritizuje českou politiku, měla by mít alespoň hrubé ponětí o české parlamentní historii a logice, alespoň od dob sametové revoluce. Doufám, že – jak říká – nebudou naši lidé naslouchat radám z pera chytré horákyne C. M. a vyberou si politiku dle vlastního rozumu. Rád bych, kdyby se Carla Mizzau seznámila s mým názorem, který určitě není ojedinělý.

LADISLAV VYMĚTAL, PRAHA 8

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne

„Potřebuji se rozhlédnout, nadechnout se, zvážit situaci.“

JÍŘÍ KAJÍNEK
NEJZNAMĚJŠÍ ČESKÝ VĚZEŇ
Dvojnásobný nájemný vrah byl včera propuštěn z rýnovické věznice v Jablonci nad Nisou. Ve vězení strávil 23 let.

Slovo dne

DEGUSTACE

(Ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Posuzování kvality potravin prostřednictvím subjektivních smyslových vjemů

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na středu 24. 5.

VEŠMÍRNÉ JASNOVIDECTVÍ
Dávám diskretní, rychlé a jasné odpovědi NA VŠE!
NEBOJTE SE MĚ ZEPTAT!
Věštkyně Viola
Píšte SMS ve tvaru **60SXZ** a své datum narození na **904 30 55** nebo volejte na **906 70 30 35**

Beran 21/3–20/4
Rozhodně vám dnes pomůže uklidnění masáží nebo jógou. Budete uvolnění, přirození a vaše přirozené kouzlo se ještě zvýší.

Býk 21/4–21/5
Romantický večer ve dvou dá dni správně zakončení. Podvečerní procházka završená v příjemné restauraci vás nadchne oba.

Bliženci 22/5–21/6
Snažte-li se zapůsobit na někoho cizího, nevykládejte mu hned svá intimní tajemství. Tím jej jen spolehlivě odeženete!

Rak 22/6–22/7
Pokud se budete stále jen trápit, že jste sami, nikdy nikoho nepotkáte. Berte seznamování s větším nadhledem a uvolněte se.

Lev 23/7–22/8
Nezadaní, na rozdíl od profese se vám ve středu bude dařit v lásce. Dnes navázaný vztah má šanci vydržet opravdu velmi dlouho.

Panna 23/8–22/9
Můžete dnes pocítit pochybnost, jestli je váš vztah ten pravý. Nenechte se mýlit pocity, nemáte teď nejcitlivější období.

Váhy 23/9–23/10
Nezadaným se dnes vyplácí vydat se do větší společnosti. Rozhodně neodmítejte žádné pozvání, ani od lidí, kteří vám nesedí!

Štír 24/10–22/11
Už dlouho sníte o osobě, která o tom neví. Dnes se k ní můžete více přiblížit, našlapujte ale velmi opatrně, ať se nelekne!

Střelec 23/11–21/12
Na místě spojením s uměním nebo sportovními atributy dnes můžete potkat mimořádně čilý a přitažlivý protějšek. Směle do toho!

Kozoroh 22/12–20/1
Dnes můžete lásku potkat v přírodě, na procházce, na výstavě nebo v muzeu. Vyhněte se ale raději barům nebo restauracím.

Vodňář 21/1–20/2
Vznášíte se na křídlech lásky! Žijete-li v manželství, máte dnes skvělou příležitost okořenit je nečekanou sexuální zkušeností.

Ryby 21/2–20/3
Nezadaní, nesedíte doma. Vaše přitažlivost vrcholí a můžete si nečekaně zpříjemnit dnešní noc. Chce to jen trochu odvahy!

Řešení sudoku

3	4	6	9	8	7	2	5	1
7	9	8	2	1	5	6	3	4
5	2	1	3	6	4	8	7	9
9	7	5	1	4	6	3	2	8
6	8	4	5	3	2	9	1	7
1	3	2	7	9	8	4	6	5
2	1	9	4	7	3	5	8	6
4	6	3	8	5	1	7	9	2
8	5	7	6	2	9	1	4	3

Anketa Kde se s psími ekrementy setkáváte nejčastěji?



Celestýna Skrbková

Kupodivu nejvíc na vesnici, kde bydlí moji rodiče.



Iva Hejzlarová

Všude. Vadí mi víc než kouření v restauracích.



Marek Mahdal

Absolutně nejčastěji se s nimi setkávám na podrážce bot.

Komiks



Láska na dosah!
I pro vás existuje!
Z vašeho horoskopu zjistíte, kde se skrývá!
Píšte SMS ve tvaru **65TVA** a svůj dotaz a datum narození na **904 30 46**
Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55K6 vč. DPH, 1min/70K6 vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



Na Vaše dotazy odpovídá
PharmDr. Zdeněk Procházka,
ředitel společnosti Edukafarm

Moje známá v Německu absolvovala vyšetření pomocí termografického přístroje, který odhalí už pouhé riziko vzniku vážné nemoci včetně rakoviny. Na jakém principu to funguje? Existuje takový přístroj v ČR?

Metoda je založena na snímání teploty z povrchu lidského těla, přičemž vychází z faktu, že tkáň zdravé a tkáň postižené například chronicky zánětlivou reakcí mají rozdílné teploty. Tato termoregulační diagnostika je skutečně daleko komplexnější a přesnější, protože získané údaje přepočte počítačový program do termovizního obrazu, na kterém lékař vidí, v jakém stavu se organismus nachází, na kolik procent orgány pracují či jsou poškozeny, jak funguje nervový, imunitní, kardiovaskulární, zažívací a další systémy, případně kde hrozí nebo jsou přítomny negativní či kancerogenní trendy.

Celá diagnostická metoda vychází z dříve prováděného výzkumu vědců z univerzity v německém Heidelbergu a k vysoké sofistikované míře dokonalosti ji dovedl vynikající český fyzik E. Motyka. Jeho termografický přístroj dnes reprezentuje reálnou možnost zasáhnout včas na úrovni prevence chorob a jejich léčby, respektive daleko dříve, než jak to umožňuje většina současných diagnostických a laboratorních metod, které zobrazí patologický problém de facto až v okamžiku jeho existence.

Termografický přístroj pracuje pomocí speciálního skeneru bez dotyku pacienta a poskytuje lékařovi okamžité výsledky. Existuje zatím na několika pracovištích v EU, kdy jedním z nich je inPHARM Clinic. Objednat se či získat více informací lze přímo na uvedené klinice:

recepce@inpharmclinic.cz
tel.: 241 416 990, 724 521 161

Nahradí poukázky a štosy stravenek

Dvě v jednom. Sodexo slučuje stravenky a kartu na volný čas.

Příspěvek na oběd ve formě stravenek je v České republice dlouhodobě nejoblíbenější firemní benefit. Využívá ho více než 1,3 milionu zaměstnanců. Při hledání práce ale uchazeči ocení širší nabídku benefitů, například ve formě příspěvků na sport, vzdělávání nebo zdraví.

Společnost Sodexo Benefits se zaměřila na jednoduchost využívání těchto benefitů a od května zavedla jako první v České republice novou Multi Pass CARD, která slouží zároveň jako bezkontaktní elektronická stravenka i karta na volnočasové benefity. Pohodlně s ní lze zaplatit jak polední menu, tak



Multi Pass CARD vypadá jako běžná kreditní karta.

také vstup do posilovny. Multi Pass CARD funguje podobně jako klasická platební karta. Oproti běžnému účtu se ale váže ke dvěma kontům, na které zaměstnanec dostává své příspěvky na stravová-

ní a volný čas. Spojuje tedy „stravenkovou“ kartu Gastro Pass CARD a volnočasovou kartu Flexi Pass CARD, a snadno tak nahradí celý štos stravenek a poukázek ve vaší peněženice.

První vteřiny. Jsou důležité

Poklidný obrázek slunečné Opavy narušily katastrofy a úrazy, ale našťastí jen simulované. Pár týdnů před státnicemi si tu totiž většinou studenti oboru zdravotnický záchranář – krátce před tím, než se stanou pod odborným vedením úplnými profesionály – vyzkoušeli řešení krizových situací.

Už 11. ročník záchranářské soutěže se oproti předchozím přesunul na frekventovanější místa – většina záchranářských zásahů se odehrávala před zraky veřejnosti. Kapacitní důvody sice nedovolily, aby se do akce přímo zapojili i neprofesionálové, ale přesto byl jejich zájem velký. Například stanoviště umístěné už v tak hrůzu nahánějícím prostředí opuštěných kasáren nabízelo dramatickou kombinaci zásahu u zraněného převážejícího nebezpečný náklad, který později simulované explodoval. Inscenovaná nehoda si vyžádala dekontaminaci všech přítomných ve speciálních mobilních hasičských buňkách. Ošetření raněné osoby v těsné blízkosti lékárníka Dr. Max (partnera klání na Masarykově třídě působilo neméně dramatickým dojmem i zásluhou věrně namaskovaného živého figuranta. A takových stanovišť byl v Opavě asi tucet. Všude pano-

val shon, žádný tým nedával najevo, že ví, že tu vlastně nic není doopravdy. Každý hrál o čas a přesnost zásahu. Organizátoři to přičítají i skutečnosti, že všichni účastníci si náklady spojené se soutěží hradí sami, a o to vážněji účast berou. A na výrok hodnotitelů čekali s napětím.

Není vůbec podstatné, který tým zvítězil. Důležité bylo, že si záchranáři mohli pod kvalifikovaným dohledem ověřit své znalosti v terénu. „Obvykle je to tak, že když se dopustí chyby při takovéhle příležitosti, později – když už zasahují naostro – se jí vyvarují,“ říká člen organizačního týmu soutěže Petr Matouch. Jinak působí jako odborný asistent na Katedře intenzivní medicíny a forenzních oborů Lékařské fakulty Ostravské univerzity, která soutěž pořádala. Zároveň je členem výjezdové skupiny letecké záchrany nebo pracuje v operačním středisku v Olomouci. S ohledem na zkušenosti dodává: „Vždycky jsou klíčové první vteřiny zásahu – rozhodující je, jak rychle se v situaci orientujete a jaké postupy zvolíte.“ Někteří záchranářská doporučení mohou znít laikovitě – třeba to, které platí při hromadné nehodě, kdy musí dostat přednost ty oběti, které



Živý figurant dodá situaci na důvěryhodnosti.

MICHAL PETROV

mají nejvyšší šanci přežít. Rozhodnutí, zda na místo zásahu záchranářský tým dojezdí po zemi, nebo doletí, zásadně činí operační středisko. Vybavení mají oba typy záchraneky stejně – vrtulník záchranářů je taková sanitka ve vzduchu. „Rozhoduje, který z obou způsobů je rychlejší a helikoptéra dostává přednost, jestliže se zasahuje v obtížně dostupném terénu,“ upřesňuje Petr Matouch.

Podle něj má Česko výhodu v tom, že jde o relativně malé území. „Vrtulník může

Muzeum. Zve vás na výstavu ve stylu 80. let

Další z doprovodných programů k výstavě Retro zavede návštěvníky v sobotu 27. května od 11 do 17 hodin do doby nošení plíšáčů, mrkváčů, trvalé a silného líčení. Všichni přichází do Nové budovy Národního muzea tak budou moci zavzpomínat a ukázat svým dětem, jak se žilo v „osmdesátkách“. Na malé i velké návštěvníky čeká řada zapomenutých hraček a her, céčkový turnaj či fotokoutek s kostýmy z fundusu České televize. Během odpoledne se o zábavu postará RetroHerna, projekt provozovaný spolkem Herní historie, který pro návštěvníky připravil staré videohry. Bude možné si tak vyzkoušet, jak se hrály hry pro Atari 800, Didaktik M, MSX a Commodore 64. Připomenuty budou i téměř zapomenuté dětské hry jako skákání přes gumu nebo skládání Rubikovy kostky. Chybět nebude ani klasická televizní hra Kufr s množstvím retro cen, kde si budou moci především děti návštěvníci vyzkoušet svůj odhad na již nepoužívaných předmětech. **MP**

Stadiony jen chátrají

Zpráva o olympijských sportovištích v brazilském Riu de Janeiro

označuje nově vybudované stadiony za bílé slony bez dalšího využití.

Podle zprávy, kterou v pondělí zveřejnilo brazilské státní zastupitelství, většina ze sportovišť v Riu nemá žádného nájemce, chátrá a jejich provoz musí financovat vláda.

„Už když se podala kandidatura, chybělo jakékoli plá-

nování. Dnes jsou ta sportoviště bílé slony a my se musíme pokusit z nich udělat něco užitečného,“ řekl státní zastupitel Leandro Mitidieri.

Uspořádání prvních olympijských her na jihoamerickém kontinentu v loňském roce vyšlo na 12 miliard dolarů (zhruba 283 miliard korun). Devět měsíců po jejich skončení organizátoři stále dluží věřitelům kolem 30 milionů dolarů (710 milionů korun).

Bývalý starosta Ria Eduardo Paes je vyšetřován kvůli podezření, že během výstavby přijal na úplatcích minimálně pět milionů dolarů (asi 120 milionů korun). Paes všechna obvinění popírá. **ČTK**



Dumoulin i přes potíže udržel růžový dres

Říkalo se o ní, že je královská. A šestnáctá etapa stého ročníku Gira d'Italia skutečně byla. Nabídlá vše. Český soubor o vítězství v etapě díky Janu Hirtovi, který nakonec skončil jedenáctý, i drama v boji o růžový dres kvůli střevním potížím Toma Dumoulina. Ten sice přišel o většinu náskoku, přesto maglia rosu uhájil. Úžasný den pak korunoval Vincenzo Nibali (na snímku vpravo) prvním italským vítězstvím.

AP

Volejbal. Výhra nad sousedem

České volejbalistky porazily na úvod kvalifikačního turnaje o postup na mistrovství světa Slovensko 3:1 po setech 18:25, 25:15, 25:17 a 25:16. Dnes se český výběr utká s favorizovaným Srbskem. **SIM**

Zprávy krátce

Hudební předkrm

Před finále fotbalové Ligy mistrů vystoupí americká hiphopová skupina The Black Eyed Peas. Na stadionu Millennium v Cardiffu se 3. června postará o pře-

dehru utkání mezi Realem a Juventusem.

Šmíd do Liberce

Kvůli potížím s krkem musel vynechat uplynulou sezonu NHL, teď zkusí Ladi-

slav Šmíd restart kariéry v české extralize. Řízný hokejový obránce se ze zámoří vrací do Liberce, kde se Bílým Tygrům upsal na dva roky. Rodák z Frýdlandu působil v Liberci až do roku 2005. **IDNES.cz**

Střelba. Druhá finálová účast

Sedmnáctiletý olympionik Filip Nepejchal obsadil 6. místo ve střelbě z libovolné malorážky na 3x40 ran na Světovém poháru v Mnichově. V třípolohové střelbě je to jeho nejlepší výsledek v kariéře. **ČTK**



Anaheim dohrál, gól Kašeho nepomohl

Hokejisté Nashvillu porazili v play off NHL Anaheim 6:3, vyhráli celou sérii 4:2 na zápasy a poprvé v historii postoupili do finále Stanley Cupu. Hrdinou pondělního zápasu se stal útočník Colton Sissons, který vstřelil tři góly včetně vítězného na 4:3. V dresu poražených jednou skóroval český mladík Ondřej Kaše (na snímku v bílém). Ve finále, které začne v pondělí 29. května, se Nashville utká s vítězem série mezi obhájci loňského triumfu z Pittsburghu a Ottawou. Penguins vedou 3:2 na zápasy. **AP**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Práce - nabídka

• AMBOSELI s.r.o. přijme zaměstnance na pozici operátor výroby v Plzni a okolí - práce na HPP i DPČ, možnost pravidelných záloh, mimořádné odměny a ubytování. Bezplatná linka 800100166

• Přijmeme SKLADNÍKY do Plzně-Křimice. Balení zboží, kontrola, štítkování. 8 hod, ranní/odpolední. 110 Kč/h, možnost ubytování. Nástup IHNEED 727842055

Starožitnosti

MONGOLSKÉ, ČÍNSKÉ, JAPONSKÉ, TURECKÉ, PERSKÉ starožitnosti z bronzu, stříbra, slonoviny, kamene, porcelánu ap. i obrazy
KOUPÍ SBĚRATEL. T: 776 358 865.

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **Prsaté ženské!** Jaká by měla být ta tvá? Pošli svou SMS ve tvaru 69HCR a text na 909 15 50
• Jsem nenasytná a sexem žiju. Alena 55. Zvládneš mě? Vytoč 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 92FTZ a tvůj text!

• Baculka Vanda 46. Manžela už nepřítahuju. Prý jsem tlustá. Co ty, oceníš moje krásy? Cinkni mi na 909 801 801 kód TLZ32



• **Rozvedená Marta 52.** Toužím po SEXU a něžných dotecích tak, jako ještě nikdy předtím! Pomůžeš mi ukojit mé chutě? Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi pošli SMS na 909 15 45 s kódem 89RCT a tvůj text!



Ve hře je stále účast už na Roland Garros

Návrat Petry Kvitové po vážném zranění ruky z prosincového pádu se blíží.

Česká tenistka stále figuruje v seznamu přihlášených na nadcházející French Open a o startu na pařížské antuce se rozhodne na poslední chvíli. Její trenér směřuje k Wimbledonu, který v letech 2011 a 2014 vyhrála.

„Už se dá říct nahlas dlouhodobý cíl, že její úsilí směřuje k tomu, aby mohla hrát ve formě Wimbledonu,“ řekl mluvčí Kvitové Karel Tejkal. „Není náhoda, že je stále mezi hráčkami na listině pro Roland Garros. Zda bude hrát, se rozhodne na poslední chvíli,“ uvedl. French Open začne v neděli, turnaj bude rozlosován v pátek.

Kvitová byla přepadena 20. prosince ve svém prostějovském bytě. Dosud neznámý útočník jí při potyčce pořezal prsty levé ruky, v níž drží raketu. Týž den podstoupila operaci poraněných šlach a nervů. Ve druhé polovině března začala ruku používat k běžným činnostem a od začátku května hrála na antuce v Monte Carlu.

Wimbledon patří mezi nejoblíbenější akce Kvitové. Dnes bude její jméno mezi zveřejněnými účastníky turnaje v All England Clubu, kde třetí grandslam sezony začne 3. července. Pořadatelé jej start přivítali. **čTK**



Česká tenistka Petra Kvitová při zápase druhého kola loňského Australian Open

„Držíme Petře palce,“ říká Radek Štěpánek, který se na kurty bude vracet už popáté

Sedmadcetiletá bývalá světová dvojka odehrála poslední zápas ve finále Fed Cupu ve Francii, kde 12. listopadu prohrála s Caroline Garciaovou.

- Na okruhu WTA se naposledy představila o týden dříve, kdy triumfovala na Elite Trophy v čínské Ču-chaji.

- Po sezoně bronzová olympijská medailistka angažovala

nového trenéra, kterým se stal bývalý kouč Karolíny Plíškové Jiří Vaněk. Přepadení a zranění ale začátek jejich spolupráce oddálilo.

- „Těžko to můžu hodnotit, protože nevím, jak na tom Petra je, ale samozřejmě návrat nebude lehký. Žažává to poprvé, ale všichni držíme palce, aby se to povedlo co nejlépe,“ řekl tenista Radek Štěpánek, který právě začal

s kondiční přípravou po březnové operaci bederní páteře a bude se vracet popáté v kariéře.

- „Ve hře je strašně moc aspektů, ale až čas ukáže, jak to zvládne. Já budu při svém návratu volit postupný návrat. Všechno ukáže realita prvního zápasu, nakolik je připravena fyzicky a psychicky. Budu držet palce,“ řekl bývalý osmý hráč světa a někdejší přítel Kvitové.



„Už jsem nervózní“

První velký závod v domácím prostředí čeká v 34 letech skifáře Ondřeje Synka. Trojnásobný olympijský medailista a čtyřnásobný světový šampion bude o víkend hlavní českou postavou mistrovství Evropy v Račicích. „Doufám, že mě domácí prostředí nesváže. Zatím se tak necítím, ale samozřejmě že jsem začal být trochu nervózní. Tak je to s prvními závody vždy,“ řekl včera Synek v Praze. **MAFRA**

INZERCE

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

Vrátný, Strážný - Bezpečnostní agentura přijme částečně i plně invalidní občany na práci v ostraze. Možnost plánování směn a týdenního vyplácení. Lokalita: Praha. Náborový příspěvek 5000 Kč. Pro více informací volejte na: 736 450 968.



KLM Security s.r.o.

Více na www.jobdnes.cz/detail/3F5GK9

METRANS, a.s. v Praze 10 - Uhlíněvsi otevřívá pozici REFERENT/K A INTERMODÁLNÍ PŘEPRAVY - pro administrativní odbavení objednávek. Pož: SS vzdělání, aktivně NJ, komunikační dovednosti a servisní orientaci, schopnost týmové spolupráce. tel. 267 293 185, e-mail:



METRANS, a.s.

Více na www.jobdnes.cz/detail/UB9260

METRANS, a.s. v Praze 10 - Uhlíněvsi otevřívá pozici ELEKTROMECHANIK - pro práci na kolových překladačích kontejnerů. Pož: Vyučen, RP sk.B, dobrý zdravotní stav, manuální zručnost. Uvítáme praxi a základy Aj. tel. 267 293 104. e-mail: horova@metrans.cz



METRANS, a.s.

Více na www.jobdnes.cz/detail/UB9260

Světově známý internet. obchod Amazon nabízí nejšikovnější nástup do distribučního centra. - Smlouva na dobu neurčitou. Mzda 125 Kč/hod. + 10% bonus, týden dovolené navíc + další výhody. Pohovory denně v Praze na Zličíně. Neváhejte a domluve si pohovor na tel.: 800 856 856.



Randstad s.r.o.

Více na www.jobdnes.cz/detail/Y81QXU

Servisní technik (26.000 - 30.000 Kč) - Hledáme techniky pro montáže - strojní - elektro části pro jednoduše stroj. Práce dle výkresové dokumentace, montáž u zákazníka. Stravenky, 25 dní dov. Nástup ihned. Brno. Kontakt: 602644138, vyroba@jobscontact.cz



Jobs Contact

Více na www.jobdnes.cz/detail/3GSHGZ

Obsluha stroje - dokončovací technologie (24.000 - 33.000 Kč) - Hledáme pracovníky do strojírenství pro fin. úpravu výrobku. Práce s techn. měřidly a techn. dokumentací. Třísměnný provoz. Stravenky, 25 dní dov., sml. na dobu neurčitou. Brno. Kontakt: 602644138, vyroba@jobscontact.cz



Jobs Contact

Více na www.jobdnes.cz/detail/4IKLCD